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INFORMATICA
Limbajul Pascal

Testul 6
Filiera teoretica, profil real, specializare stiinte ale naturii

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

o ldentificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.  Variabilele x si y sunt de tip intreg. Indicati o expresie Pascal echivalenta| not ( (x<3) and (y>5))
cu expresia alaturata.

a. (x>=3) and (y<=5) b. not(x<3) and (y>5)

c. (x<3) or (y>5) d. (x>=3) or not(y>5)

2. Pentru a verifica dacé in tabloul unidimensional (24,19,10,9,8,4,2) existd elementul cu valoarea x
se aplica metoda cautarii binare. Stiind ca valoarea x a fost comparata cu trei elemente ale tabloului pe
parcursul aplicarii metodei, indicati doua valori posibile ale lui x

a. 35si 9 b. 24si 8 c. 19si1 d. 10si 4

3. Se considera doua tablouri unidimensionale A si B: A=(5,7,15,25,33), iar B=(3,9,21,43,51). In
urma interclasarii lor in ordine crescatoare se obtine tabloul cu elementele:

a. (3,9,21,43,51,5,7,15,25,33) b. (3,5,7,9,15,21,25,33,43,51)
c. (3,5,7,9,15,21,25,43,33,51) d. (3,7,15,25,33)

4.  Indicati o expresie Pascal care are valoarea true.
a. trunc(15)+1l=round(15) b. trunc(15.16)=round(15.61)
c. trunc(16.16)=round(15.61) d. trunc(15.16)=round(16.61)

5.  Variabilele x, y, z si w memoreaza cate un numar real, | (y+1<w+l) and (z<x) and (w-1<z-1)
astfel incat expresia Pascal alaturata are valoarea
true. Indicati variabila care are ca valoare cel mai
mare dintre numerele mentionate.

a. x b. ¥y C. z d w
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste x,y
S-a notat cu a%b restul imparirii numarului natural a la numarul| (numere naturale, x<y)
natural nenul b si cu [c] partea intreaga a numarului real c. k€0; i€x
- SN o . . y a i i< 3
a. Scrieti valoarea afisata in urma executarii algoritmului daca se | €2t 1P 1Sy executa
’ ’ | n€i; c€0

citesc, in aceasta ordine, numerele 404 si 413. (6p.) | ccat timp n>0 si c=0 executs
r ’ =

b. Daca pentru x se citeste valoarea 58, scrieti douad numere care| | | ;dacd n%2=1 atunci c€1
pot fi citite pentru y astfel incat, pentru fiecare dintre acestea, in| | | Lm

urma executarii algoritmului sa se afiseze valoarea 3. (6p.) ||| n€[n/10]
lm
c. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.) I kEkte
d. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, | i€i+l
inlocuind adecvat prima structurd repetitivd cu o structurd de | 1
tip pentru. . .executa. (6p.)|scrie k
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2. Pentru un cerc se memoreaza coordonatele reale (abscisa si ordonata) ale centrului cercului, Tn
sistemul de coordonate xOy. Variabilele elx si cly memoreaza abscisa, respectiv ordonata centrului
unui cerc, iar variabilele c2x si c2y memoreaza abscisa, respectiv ordonata centrului unui alt cerc.
Declarati corespunzator cele patru variabile si scrieti o secventa de instructiuni in urma executarii careia
sa se afiseze pe ecran, separate printr-un spatiu, coordonatele centrului cercului care are centrul pe axa
absciselor. Dacad ambele cercuri au centrul pe aceasta axa, se afiseazd mesajul ambele, iar daca
niciunul dintre cercuri nu are centrul pe aceasta axa se afiseaza mesajul niciunul. (6p.)

3.  Variabila a este de tip char, iar variabilele i si k sunt de tip intreg; de la tastatura se citesc 16 litere
mari ale alfabetului englez. Fara a utiliza alte variabile, scrieti secventa inlocuind punctele de suspensie
astfel incat, in urma executarii secventei obtinute, variabila k s& memoreze numarul de litere mari citite,
cu exceptia celor din multimea {a, C, E, I}.

Exemplu: daca se citesc literele de mai jos, variabila k| k:=...........

memoreaza valoarea 8. for i:=1 to 16 do

P, R, A, S, L, E, A C, E L, V,0, I, N I, C|begin read(a);

(6p.) end.

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.  Se citesc doua numere naturale, n si ¢ (c<9), si se cere sa se scrie numarul obtinut din n, prin eliminarea
din acesta a tuturor cifrelor egale cu ¢, sau -1 daca toate cifrele lui n sunt egale cu c. Cifrele nule

nesemnificative sunt ignorate, ca in exemplu.

Scrieti, in pseudocod, algoritmul de rezolvare a problemei enuntate.

Exemplu: dacd n=50752 sau n=72 si c=5 se scrie 72, dacd n=500 si c=5 se scrie 0, iar daca n=55 si

c=5 se scrie -1. (10p.)

2. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastaturd doua numere naturale, n si k (n€[3,20],
k€[2,n)), si construieste Tn memorie un tablou unidimensional cu n elemente, avand proprietatile:

¢ al k-lea element are valoarea 0;

e tabloul contine, incepand cu prima pozitie, pana la al k-lea element inclusiv, de la stanga la dreapta,
un sir strict descrescéator de numere consecutive, iar incepand cu al k-lea element, pana la ultima
pozitie, de la stanga la dreapta, un sir strict crescator de numere consecutive.

Programul afiseaza pe ecran elementele tabloului construit, separate prin cate un spatiu.

Exemplu: daca n=10 si k=3 se obtine tabloul (2,1,0,1,2,3,4,5,6,7). (10p.)

3.  Fisierul bac.in contine un sir de cel putin trei si cel mult 105 numere intregi nenule din intervalul

[-10°,10°], dintre care doua sunt negative, iar restul pozitive. Numerele sunt separate prin cate un

spatiu. O secventa este formata din termeni aflati pe pozitii consecutive in sir, iar lungimea secventei

este egala cu numarul de termeni ai acesteia.

Se cere sa se afiseze pe ecran lungimea unei secvente din sirul aflat in fisier care contine o singura

valoare negativa si un numar maxim de valori pozitive. Proiectati un algoritm eficient din punctul de

vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contine numerele 15 21 -61 9 870 -23 11 5 8

pe ecran se afiseazéa 6 (corespunzéator secventei 9 870 -23 11 5 8).

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. 8p.)
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